
Kdo j# p vzroč 1 sv^tovMo 
volno? 

Nemška diplomacija je doživela skrj?jno ne 
prijetno odkritje. Na dan je namreč prišla spome
nica bivšega nemškega poslanka kneza Lih nov 
skega, ki dokazuje da je sedanjo vojno brezpogojne 
hotela imeti Nemčija. V spomenici pravi kne* 
Lihnovski med drugirn sledeče: Ko sem prišel 
pred izbruhom svetovne vojne za poslanika v 
London, sem se prepriča!, da se Nemčiji pod 
nobenimi pogoji ni treba bati. da bi jo Anglija 
napadla, pač pa bi pomagala Franciji za slučaj, 
če bi prišlo med Francijo in Nemčijo do vojne. 
Ko sem izvedel o umoru avstrijskega prestolo
naslednika nadvojvode Franca Ferdiaanda, sem 
se podal v Bprolin poročat državnemu kancelarju, 
•da se nam ni treba bati Anglije, ker smo si z 
ajo tako dobri, kakor že dolgo ne tako in tudi 
francosko ministrstvo je zelo miroljubno. D/žavni 
kancelar ni b: tel verjeti mojemu zatrjevanju in 
mi je rekel, da Rosja namerava pomnožiti svoje 
vojaštvo za 900.CC0 mož novih Cet. Meni se ni 
povedalo, da general pl. Moltke sili k vojni, pač 
epa se mi )e rekio, da Avstrija namerava nastopati 
proti Srbiji. Avslrija je stavila Srbiji več točk, 
v katerih z? hleva zadoščenja. Na pritisk Anglije 
in Rusije je srbska vlada sprejela vse točke raz
ven dveh, glede katerih se je izjavila, da je pri
pravljena za pogajanja in pri količkaj dobri volji 
ibi bilo prišlo do sporazomljenja. Anglija se je po 
nudila, da posreduj**. Priporočal sem, da se sprejme 
ta preiog, ker bi sicer bil izbruh svetovne vojne 
rie:Zogiben, v kateri bi mi izgubili vse, pridobili 
pa nič. Toda vse zastonj. Sililo se je vedno bolj, 
da Avstrija napade Srbijo. Tudi srčne prošnje 
aruskega zunanjega ministra in ponižae brzojavke 
ruskega carja, v katerih je zatrjeval, da Rusija 
nima nobenih napadalnih namenov, so bile brez 
v?pešne. Kakor je razvidno iz vseh uradnih objav 
in kar tudi ni ovrženo po naši beli knjigi, katera 
je vslecl pomanjkljivosti in nepopolnosti težka 
samoobtožba, smo dali avstrijskemu zunanjemu 
ministru grofu Berhtoldu pogum, naj napade Srbijo, 
čeprav ni bilo za to nibenega teniškega vzroka. 
Avstrija je napovedala Srbiji vojno in sledile so 
nato vojne napovedi kar zaporedoma Ni se torej 
čuditi, če vsled teh neizpodbitnih dejstev razen 
J^rm?ije pripisuje ves omikani svet nam edinim 
(kdvdo na izbruhu svetovne vojne. 


